作业3（网络层）

一． 名词解释
1. ______ 分组交付

2. ______ 超网

3. ______ 内部网关协议IGP

4. ______ 外部网关协议BGP

5. ______ IP查询报文

6. ______ 路由器

7. ______ 掩码运算

8. ______ IP Sec 协议

9. ______ 隧道技术

10. ______ 跳步数

11. ______ 报头选项

12. ______ ICMP差错报文控制

A．IP数据报中主要用于控制测试两个目的的字段。

B．一个分组从源结点到达目的结点经过的路由器个数。

C．从一个IP地址中提取网络地址的过程。

D．将一个组织所属的几个C类网络合并成为一个更大的地址范围的大的逻辑网络。

E．当IP多播分组在传输的过程中遇到有不支持多播协议的路由器或网络时需要采用的技术。。

F．用于向IPv4与IPv6提供互操作、高质量与基于密码安全的协议。

G．用于实现对IP网络的故障诊断与网络控制的报文。

H．用于报告IP报文在传输中的目的站不可到达、源站抑制、时间超过等差错的报文。

I．工作在网络层，是一种具有多个输入端口和输出端口、转发IP分组的专用计算机系统。

J．在互联的网络路由器中转发IP分组的物理传输过程与数据报转发机制。

K．在自治系统之间的交换路由信息的协议。

L．在一个自治系统内部使用的路由选择协议。

二． 单项选择

1．面向连接服务通信子网的网络层在发送数据之前，网络层必须在发送结点与接收点之间建立跨越 _______ 的端到端连接。

A.局域网 B.广域网

C.通信子网 D.城域网

2． 191.25.10.1是一个 _______ 的IP地址。

A.A类 B.B类

C.C类 D.D类

3．如果分组的源IP地址是201.1.16.2，而目的IP地址则是0.0.0.55，那么这个目的地址是 _______ 。

A."这个网络上的特定主机"地址 B."这个网的这个主机"地址

C.直接广播地址 D.受限广播地址

4．IP数据报的最大长度为 _______ 。

A.1500 B.65 535

C.53 D.25 632

5． 服务类型TOS参数为延迟、可靠性、通信量与 _______ 。

A.优先级 B.生存时间TTL

C.成本 D.网络控制

6． ICMP差错报文报告共有5种：目的站不可达、源站抑制、超时、参数问题与 _______ 。

A.网络不可达 B.目的主机号不存在

C.路由器寻址失败 D.改变路由

三． 判断对错

1． "network"、"internetwork"与"internet"在概念上是相同的。

2． Internet不允许全局广播，就意味着任何一台主机路由不能向Inernet上所有的主机或路由器发送分组。

3． 在Internet中每一个主机或路由器至少有一个IP地址，如果一台Internet主机或路由器连接到两个或多个物理网络，那么它可以拥有两个或多个IP地址。

4． 当路由器接收到一个目的地址为202.10.162.255的分组时，路由器将这个分组以广播方式传送给202.10.0.0网络上的所有主机。

5． 构成子网就是将一个大的网络划分成几个较小的网络，而每一个网络都有其自己的子网地址。

6． IP协议是一种无连接、可靠的数据报传送服务的协议。

7． IP数据报的报头长度在20～60B。协议也规定，IP数据报的报头长度必须是4字节的整数倍。如果不是，则由填充域"添1"来补齐。

8． 严格路由和路由记录的路由策略由源主机IP模块规定所发送的数据报一定要经过的路由器，但中途可以经过其他的路由器，到达最后一个指定的最终目的地址，并将经过的指定路径记录在路径数据字段中。

9． 使用路由器去连接两个局域网，那么路由器要求两个局域网的物理层、数据链路层与网络层可以是不同的，网络层以上的高层协议可以相同，也可以不同。

10． ICMP差错报告报文是单向的，而ICMP查询报文则是双向的、成对出现的。

四． 问答题

1．什么是子网与IP地址的三级层次结构？划分子网的基本思想是什么？

2．计算IP地址？

（1）找出以下IP地址的类：

a．203.17.1.36

b．122.156.2.25

c．189.22.122.111

d．238.33.1.220

（2）找出以下IP地址的netid与hostid：

a．122.56.2.2

b．129.15.1.36

c．202.22.122.111

（3）求网络地址与子网地址

a．已知IP地址为144.12.25.1，掩码为255.255.0.0，其网络地址是什么？

b．已知IP地址为144.12.25.1，掩码为255.255.255.0，其网络地址是什么？

（4）一个主机的IP地址198.0.46.1的默认掩码是以下哪一个？ 

a．255.0.0.0

b．255.255.0.0

c．255.255.255.0

d．255.255.255.255

（5）试根据以下数据找出子网地址与hostid。

IP地址：120.14.22.16

掩码：255.255.128.0 

3．一个理想的路由选择算法应该具有哪些特点？

4．目前人们经常采用的提高路由表查询效率的基本方法有哪几种？

5．在Internet中，为什么要提出自治系统AS的概念？它对路由选择协议有什么影响？

6．请描述开放最短路径优先OSPF的基本工作原理与特点？

7．第三层交换机与路由器在功能方面有哪些相同和不同的地方？在网络中如何使用第三层交换机与路由器比较适当？

8．为什么要设计Internet控制报文协议ICMP？它有什么特点？ 

9．什么是IP多播？为什么要研究IP多播？IP多播环境中使用的主要协议是什么？

10．IPv6的主要特点是什么？

